

## SEBIȘUL ȘI PRIMARUL FEIEȘ, ÎNTR- O COMUNIUNE TOTALĂ

Probabil că unii vor spune că titlul este prea pompos, dar după tot ceea ce s- a întâmplat în Sebiș considerăm că acest titlu reflectă realitatea. Mergeți prin județ și întrebați pe oricine dacă a auzit de Sebiș și veți constata cu surprindere că răspunsul va fi: acolo este primar Feieș. Dacă veți întreba „ați auzit de primarul Feieș?”, răspunsul va fi simplu și clar: Sebiș. Cum s- a ajuns la această situație? Deoarece Sebișul a prosperat continuu sub îndrumarea primarului Feieș, iar acesta și- a dedicat timpul și energia orașului. De aici această comuniune Feieș- Sebiș. Încrederea pe care comunitatea locală i- a acordat- o necondiționat, și i- o acordă în continuare primarului se vede cu ochiul liber și se face simțită la tot pasul prin ceea ce este Sebișul astăzi. Nici o țară, regiune, județ sau oraș nu pot cunoaște o dezvoltare durabilă fără continuitate. În administrație, mai ales! Continuitatea i- a conferit primarului Feieș posibilitatea de a gândi strategii pe termen mediu și lung în vederea dezvoltării orașului, și a crea ceea, atât de mult dorită prosperitate pentru toți locuitorii orașului Sebiș. Iată câteva elemente definitorii despre cum arată Sebișul astăzi: Palat Administrativ cum rar vezi în alte orașe, un Centru Civic armonios, plăcut ochiului, cu fântâni arteziene și flori, școli cu săli de clasă moderne și dascăli dedicați creșterii gradului de instruire al copiilor noștri, străzi asfaltate, canalizare proprie, asigurarea unui mediu stabil pentru cei care doresc să investească în zonă, etc.

Este Sebișul vreo rută comercială importantă? Nu. Este Sebișul aproape de o zonă de dezvoltare importantă a județului Arad? Nu. Atunci, cum de a fost posibil să vedem toate aceste realizări în orașul nostru? A fost posibil acest lucru pentru că primarul Gheorghe Feieș a avut o viziune corectă asupra dezvoltării și a apelat la strategii pe termen mediu și lung, strategii care s- au dovedit a fi un câștig pentru Sebiș și locuitorii săi. Însuși primarul recunoaște că încă din primul mandat avea o gândire pe termen lung privitoare la dezvoltarea orașului. Ne-au rămas în minte cuvintele primarului Feieș, care spunea: „...investițiile făcute de către mine au fost, în permanență, de trei feluri: pe termen scurt, mediu și lung. Un italian când plantează un măslin știe că acesta va rodi peste 60- 70 de ani, deci, practic el face ceva nu pentru sine, pentru prezent ci pentru generațiile viitoare”. Cu o astfel de viziune nu trebuie să mire pe nimeni că orașul Sebiș a ajuns la acest ridicat nivel de dezvoltare. Este Sebiș un exemplu pentru toți? Da, este. Meritul aparține însă și comunității locale care a înțeles că numai prin continuitate se pot pune în operă strategii de dezvoltare durabilă. În alte părți lucrurile sunt total diferite: lumea se ceartă, se promovează egoismul, se exacerbează orgolii, prevalează interesele meșchine de grup și microgrup, toate acestea având drept rezultat schimbarea într- o veselie a primarilor la fiecare patru ani, aspect care nu face bine comunității locale. Din păcate, există față de sebișeni un sentiment de invidie, chiar ciudă, sentiment pe care îl nutresc, în general, cei care așteaptă doară, doară „pică pară mălăiață în gura lui Nătăfleșă!”. Spre deosebire de aceștia, noi, locuitorii Sebișului, ne- am văzut de interesele noastre, ale colectivității, ne- am susținut primarul permanent și necondiționat! Rezultatul? Am ajuns un exemplu pentru toate orașele județului Arad, și nu numai.

Acum, după tot ceea ce am prezentat trebuie să ne mai mire oare, titlul dat articolului? Credem, cu convingere, că nu!



### ȘTIATI CĂ...

La nivelul orașelor cu până la 10.000 de locuitori din România, orașul Sebiș deține locul I la următoarele :

1. la capitolul investiții, cu aproape 600.000 de lei pe locuitor.
2. la produsul intern brut ( PIB) pe cap de locuitor.
3. în ceea ce privește canalizarea , în România, media este de 2 la sută, în vreme ce în orașul Sebiș, media este de 100 la sută.
4. în ceea ce privește asfaltarea drumurilor, din oraș și din satele aparținătoare.
5. în ceea ce privește învățământul, prin faptul că toate unitățile de învățământ au fost modernizate în ultimii doi ani.
6. în ceea ce privește construirea celui mai mare edificiu, Palatul Administrativ, care adăpostește Primăria, Administrația Financiară și Casa de Cultură.
7. în industria prelucrării pieilor

### LA SEBIȘ SUNT CELE MAI MICI IMPOZITE DIN JUDEȚ!

La propunerea primarului Gheorghe Feieș, consilierii locali ai PDL (majoritari în Consiliul Local Sebiș) au aprobat Hotărârea nr.69 din 28 mai 2008, cu privire la taxele și impozitele locale pentru anul 2009. Prin această hotărâre acestea rămân neschimbate! Vestea bună pentru locuitorii orașului Sebiș este că impozitele și taxele rămân aceleași și pentru anul 2012, adică cele mai mici dintre toate orașele județului Arad! În ultimii ani impozitele în Sebiș au scăzut, în medie, cu 41 la sută. Acest lucru se datorează creșterii economice fără precedent înregistrată în ultimii ani. Ca o comparație, impozitele în Sebiș sunt de peste trei ori mai mici decât în orașul Ineu. Diferența este dată de dezvoltarea economică, infuzia de capital și atragerea de fonduri structurale și europene. Din anul 2008 și până în prezent, în Sebiș, au fost atrase peste șase milioane de euro, fonduri nerambursabile. Printre cele mai importante proiecte se numără construirea unui campus preuniversitar, pentru care s- au alocat 20 milioane de lei (nerambursabili), trei blocuri ANL, în valoare totală de 15 milioane de lei, iar pentru repararea căminelor culturale din satele aparținătoare s- au obținut două milioane de lei.

## VICEPRIMARUL ORAȘULUI SEBIȘ, D-NUL DEMETRESCU RADU

**Doamnele Viceprimar, începem interviul cu dumneavoastră cu o întrebare simplă, și anume, cum ați defini relația pe care o aveți cu domnul Primar Feieș Gheorghe?**

*Eu, ca și Viceprimar, dar și ca om, am o relație excepțională atât cu omul care este d-nul Feieș Gheorghe, cât și cu Primarul Feieș Gheorghe. Spun lucrul ăsta fiindcă facem o echipă unită, și nu vom lăsa pe nimeni să ne strice relația bună pe care o avem. Eu știu că Primarul luptă zi de zi pentru ca să facă cât mai multe pentru oraș, și pentru asta o să-l ajut cu tot ce pot.*

**Noi, în acest prim număr al ziarului local am dori să trecem în revistă și câteva dintre cele ce vă preocupă acum cu privire la Orașul Sebiș?**

*Zi de zi apar alte probleme de rezolvat, și ai tot felul de situații cu care te confrunți, de aceea prefer să nu stau acum să enumăr sarcinile și activitățile pe care le desfășor în Primărie. Poate voi face acest lucru într-un număr viitor al ziarului. Decamdată însă, doresc să spun tuturor că împreună cu d-nul primar, avem o preocupare permanentă să întreținem Comuna curată, ca atunci când ieșim pe străzi, să ne placă să locuim aici. Una dintre atribuțiile mele la primărie este gospodărirea activității de curățenie în comună. Până acum, lucrările specifice de curățenie pentru perioada aceasta din an au fost făcute. Astfel, primăria a făcut lucrări de salubritate a orașului prin adunatul gunoaielor din oraș și din localităților aparținătoare, dar și de la ieșirile din localități, de pe drumurile și străzile localităților pe care le administrăm. Au mai fost curățate șanțurile, iar pomii au fost văruiți. De asemenea, dorim să asigurăm o stare corespunzătoare a spațiilor verzi, terenurilor de sport și de joacă. Precizez însă, că alături de primărie, și cetățenii au unele obligații cu privire la activitatea de curățenie. Astfel, fiecare cetățean ar trebui să-și întrețină fațadele imobilelor, gospodăriile, să-și amenajeze și curețe șanțurile, să-și tundă gazonul, etc, întrucât altfel se crează o imagine inestetică și urâtă a orașului. Atrag atenția și celor care mai aruncă tot felul de gunoaie în unele zone marginase ale orașului, în șanțuri, pe canale sau pe terenurile agricole, că acest lucru este interzis, iar orașul riscă amenzi usturătoare de la Garda de Mediu. Atenționez cu această ocazie, pe cei care mai aruncă gunoaie pe unde apucă, că vor fi drastic amendați!*

**S-a văzut clar că vă preocupă asigurarea curățeniei în oraș, mai ales după terminarea Festivalului de Muzică, când într-un timp record a și fost curățată piața. Apropos, a fost greu de organizat acest festival?**

*Activitatea de organizare a festivalului a început cu multe luni înainte. Tot timpul l-am sprijinit pe d-nul primar în această organizare, și cred că nimeni nu poate băga de vină la cum s-au desfășurat cele trei zile ale festivalului. A fost o perioadă foarte încărcată pentru noi, cei de la primărie. Gândindu-mă că tot în luna iunie au fost și lucrările de asfaltare, unde a trebuit să supraveghez în permanență modul de desfășurare a acestor lucrări, astfel încât să fie terminate conform planului de execuție, dar și conform cerințelor tehnice solicitate de noi.*

**Doriți să transmiteți ceva cetățenilor?**

*Doresc să spun cetățenilor că pot apela la mine pentru orice problemă a cărei rezolvare depinde de mine, și le transmit tuturor multă putere de muncă și sănătate!*

### MINITURNEU DE FOTBAL LA SEBIȘ

*Vineri, 17 iunie a.c., pe stadionul orașului nostru s-a organizat o mică întrecere sportivă la care au participat patru echipe de amatori: echipa de fotbal a primăriei Sebiș, echipa Cons. Jud. Arad și echipele de old-boys ale clubului UTA și orașului Sebiș. În continuare vă relatăm desfășurarea turneului. Căldură mare, numai bună pentru slăbit! Facem această precizare pentru că echipele participante erau formate numai din jucători amatori sau foști fotbaliști, „presărate” cu grăsuți, foarte puțini dintre ei având o condiție fizică acceptabilă. Jucătorii din teren nu prea aveau o viteză de joc impresionantă și cam găfâiau, însă per ansamblu au luptat pentru victorie. Primul meci s-a jucat între Primăria Sebiș și cea a C.J. Arad, meci câștigat, spre dezamăgirea noastră de către echipa C.J. Arad. Cel de-al doilea a pus față în față echipele de old-boys ale clubului UTA și Sebiș. Ai noștri au luat iarăși bătaie. Finala s-a jucat între CJ și UTA, câștigători fiind cei de la UTA, care au câștigat turneul. Dintre participanți îi amintim pe doi reprezentanți ai Aradului: primarul Gheorghe Falcă și Adrian Țolea, vicepreședintele CJ Arad. Turneul s-a desfășurat sub ochiul vigilent al primarului Feieș care, însă, datorită experienței pe care o are la transferuri de jucători, a fost dezamăgit pentru că nu a remarcat nici un jucător pentru a fi demn de un transfer la Național Sebiș.*

*A fost prezentă și echipa de juniori a orașului nostru, fiecare mic fotbalist primind la sfârșitul turneului fanioane, pixuri și fulare cu însemnele echipei UTA Arad. Mai precizăm că șeful galeriei echipelor din Sebiș participante la turneu a fost viceprimarul Radu Demetrescu care, pe lângă faptul că tot timpul meciului a dat indicații tehnico-tactice, a avut grijă să acopere vocal orice încercare pe care susținătorii echipelor adverse au avut-o pentru a face galerie favoriților. Credem că am reușit să prezentăm atmosfera de la acest miniturneu de fotbal organizat sub patronajul Primăriei Sebiș, și vă urăm tuturor să luați exemplul celor care au fost pe teren la acest turneu, astfel încât să vă faceți timp pentru sport, o îndeletnicire sănătoasă, pe care însă, din păcate mulți au uitat-o.*





## DOUĂ SĂRBĂTORI ÎN ACEEAȘI ZI- 2 IUNIE!

La începutul acestei luni, mai precis în data de 2 iunie, Biserica Ortodoxă Română, împreună cu toți credincioșii săi, a sărbătorit Înălțarea la Cer a Mântuitorului Iisus Hristos. Despre acest lucru ne vorbește Evanghelistul Marcu, în Cap. 16, dar și Evanghelistul Luca în Cap. 24. Cel care la Nașterea Sa S- a smerit pe Sine ca un rob, Cel care în perioada petrecută în trup ca al nostru a fost disprețuit de către mulți, luându- I- Se chiar și dreptul de a avea parte de o moarte cu pace, se înalță la ceruri purtat nu de vreo forță exterioară ci de însăși puterea Sa cea Dumnezeiască. El S- a înălțat întru ale Sale, S- a înălțat în slava pe care a avut- o înainte de a fi lumea. Lucru minunat și fericit pentru noi însă deoarece în slava- I cereasca S- a înălțat cu trupul omenesc, spiritualizat, arătând prin aceasta că trupul omului nu este făcut pentru a sta pe vecie într- un mormânt, ci este făcut pentru înviere și viață cerească, nu este făcut pentru stricăciune ci este făcut pentru slavă (conf. 1 Cor. cap. 15).

Această mare sărbătoare a ortodoxiei are o soră , anume sărbătoarea cinstirii memoriei Eroilor Neamului, ambele fiind prăznuite în aceeași zi. Aceasta ca urmare a hotărârilor luate de către Sinodul Bisericii Ortodoxe Române în anii 1920, 1999 și 2001, hotărâri conform cărora în ziua Înălțării Domnului să se facă Slujba de pomenire, în toate bisericile și mănăstirile ortodoxe din țară și străinătate, pentru ostașii și luptătorii români din toate timpurile și din toate locurile, care s- au jertfit pe câmpul de luptă, în lagăre și închisori, pentru apărarea patriei și a credinței strămoșești, pentru întregirea neamului, libertatea și demnitatea poporului român. De ce se face tocmai acum această pomenire? Pentru a se face legătura între jertfa Domnului Iisus- Care a făcut aceasta din iubire pentru om și mântuirea lui- și jertfa miilor de luptători care, din credință, dragoste și patriotism, s- au jertfit "pentru neam și țara lor". Ei au împlinit cuvântul care zice "Mai mare dragoste decât aceasta nimeni nu are ca sufletul să și- l pună pentru prietenii săi ( In.15, 13)". Ei au făcut dovada supremei iubiri și nădăjduim că pentru aceasta vor fi așezați între binecuvântații Tatălui, Fiului și ai Sfintului Duh.

Și în orașul Sebiș cele două mari sărbători s- au bucurat de atenția și prețuirea oamenilor locului. Conform tradiției, a fost oficiată slujba religioasă, slujbă urmată de participarea enoriașilor la cel de- al doilea moment important al manifestărilor, depunerea de coroane de flori la Monumentul Eroilor din oraș. Au participat copii și elevii ai școlilor din Sebiș precum și un mare număr de locuitori ai orașului.

Într-un cadru solemn, marcat de aducere aminte a sacrificiului suprem săvârșit de către eroii neamului nostru, Primarul orașului Sebiș, Gheorghe Feieș, a depus coroane de flori la Monumentul Eroilor, însoțit fiind și de către viceprimarul orașului, Radu Demetrescu. Întreaga ceremonie s- a desfășurat ordonat, într-o atmosferă oficială plină de respect, iar la final, după aducerea omagiului eroilor noștri, toți cei prezenți au fost îmbiați cu colaci și prescură. A fost o zi plină de emoție, o zi în care cele două sărbători, cea religioasă și cea lumească au fost cinstite așa cum se cuvine atât de către oficialitățile orașului nostru, dar și de către toți sebișenii!



## INAUGURAREA OFICIALĂ A STRĂZII CRIȘULUI

*Duminică, 19.06.2011, pe o vreme mohorâtă, cu ploaie mocănească, a avut loc tăierea panglicii care a consfințit finalizarea lucrărilor de asfaltare de pe strada Crișului. La acest eveniment, pe lângă primarul Feieș, viceprimarul Demetrescu, și alte oficialități locale, au participat și reprezentanți ai județului, respectiv vicepreședinții CJ Arad, d-nii Cristian Drăgan și Adrian Țolea, în frunte cu președintele Consiliului Județean Arad, Nicolae Ioțcu, precum și prefectul Aradului, d-nul Bibarț Călin. Pe scurt, evenimentul s- a desfășurat astfel: a avut loc slujba religioasă de sfințire a lucrărilor care s- au executat pe strada Crișului, după care oficialitățile, în frunte cu primarul Feieș, au tăiat panglica tricoloră, iar la final, primarul nostru și președintele CJ ARAD au ținut scurte discursuri. Presa a fost reprezentată de către principalele publicații din județ, printre aceștia numărându- ne și noi, cei de la „Sebiș Express”, adică de la ziarul local al orașului.*



## FINAL DE AN ȘCOLAR LA SEBIȘ

*Anul școlar s-a încheiat, iar uni dintre elevii noștri de la liceu ne v-or părăsi, iar alții vor face trecerea de la școală la liceu. Noi le urăm succes în continuare, și sperăm că nu v-or uita anii frumoși petrecuți la școala din orașul nostru. Să ne aducem aminte de finalul anului școlar care tocmai s-a încheiat.*





## ÎNVĂȚĂMÂNTUL, VIITORUL COPILOR NOȘTRI

*Pentru ce muncim toți în viață? Pentru ce ne zbatem zi de zi, de dimineața până seara? Unii pentru ca să aibe o viață mai bună, alții ca să-și poată cumpăra ceea ce-și doresc, alții ca să poată vizita țări străine, să-și poată permite vacanțe plăcute, alții ca să aibă ce pune pe masă! Toți ne dorim câte ceva, în funcție de vârstă, în funcție de persoana și norocul fiecăruia dintre noi. Dar când avem copii totul se schimbă. Singurul lucru care contează este ca acei copii ai noștri să beneficieze de o viață mai bună ca noi, să nu le lipsească, dacă se poate, nimic. Uneori putem face asta, alteori nu, iar atunci când nu putem, ne doare sufletul, ne agităm și plângem înăuntrul nostru, căci nimic nu este mai de preț decât copiii noștri! Ei sunt speranța noastră, ei sunt viitorul nostru, ei sunt scopul nostru în viață!*

*Și atunci, ce putem face pentru ei? În primul rând să ne gândim la viitorul lor, să ne gândim cum să le netezim calea ca să o ducă mai bine, să nu le lipsească nimic. Vrem să începem pregătirea viitorului lor? Nu există decât un răspuns! Școala! Să-i dăm la grădiniță și la școală, să învețe și așa să reușească a se realiza în viață! De aici importanța învățământului! Cu cât învățământul unui copil este mai slab, cu atât șansele lui de reușită scad în viață. Noi știm lucrurile astea, dorim ca toți copiii noștri să învețe cât mai bine, să-i dăm la școală, să le asigurăm tot ceea ce noi nu am avut, dar din păcate nu toți putem face acest lucru. Dar toți știm că aceasta este soluția! Școala!*

*Doar respectând importanța învățământului, al rolului educatoarelor, învățătorilor, al profesorilor, putem înțelege ce nevoie au copiii noștri de aceste cadre profesionale în viața lor!*

*Din aceste considerente dorim să prezentăm în ziarul nostru local școala în care copiii noștri învață și se pregătesc pentru un rost în viață, cu dascălii care muncesc aici, și cu toate activitățile din școală.*

*Sperăm că veți aprecia intenția noastră, și veți înțelege importanța în viața tuturor a școlii, ca instituție de formare profesională a copiilor noștri.*

### Oferta educațională 2012 la Grup Scolar Industrial Sebis

Ciclul primar – 3 clase întâi, ciclul gimnazial – 4 clase a V-a, ciclul liceal -7 clase a IX-a, la următoarele profile: filologie, științe ale naturii, matematica-informatica intensiv informatica, economic, turism și alimentație, electromecanica, fabricarea produselor din lemn. Elevii pot studia ca și discipline optionale limbile engleza, franceza, germana, informatica, handbal, educatia pentru sanatate.

Oferta este foarte bine primita de catre elevi si parinti, profilele alese de catre scoala raspund necesitatilor de formare profesionala ale agentilor economici din zona.







## FESTIVALUL DE MUZICĂ SEBIȘ, EDIȚIA A XII- A

Conform tradiției implementată de către primarul Feieș, și în acest an, mai precis în zilele de 17, 18 și 19 iunie a.c., s-a desfășurat la Sebiș cea de a XII-a ediție a Festivalului de Muzică. Nici în acest an primarul nu s-a dezmințit, și ajutat de viceprimarul Radu Demetrescu, a organizat un festival pe măsura notorietății orașului nostru. Prezentatorii festivalului au fost Ioan Seleși în 17 iunie și Florin Mihoc în 18 și 19 iunie. Seara de 17 a fost dedicată muzicii populare, dintre artiștii care au urcat pe scenă îi amintim pe: Elena Voichița Suba, ansamblul „Cununița” din Sântana, ansamblul de dansuri românești Aletea-Ungaria, ansamblul „Pădureanca” din Chisindia, „Lioara” din Buteni, „Buzavirag” Pecica, „Ramo-Flores” din Pecica. Seara de 18 iunie a fost marcată de urcarea pe scenă a Anei Lesko care a făcut un show extraordinar, fiind aplaudată, la scenă deschisă de către cei prezenți. În aceeași seară au mai concertat: Ducu Bertzi, Kmkze, „Măriutze”, Alyona, No-brainzz.



Seara de 19 iunie a fost completată de recitalurile Melisei Țolea, Mădălinei Boroneanț și al formației Bosquito. Fiecare seară a festivalului s-a încheiat printr-un grandios foc de artificii. V-am făcut o scurtă prezentare a modului în care s-a derulat festivalul din orașul nostru. Suntem convinși însă, că realizați cu toții, ce efort și câtă energie au fost depuse de către reprezentanții primăriei noastre pentru organizarea unui festival de asemenea amploare, așa că nu vom insista pe acest aspect. Pentru a sublinia încă odată importanța pe care festivalul organizat în Sebiș o are la nivel național, vă spunem că întregul festival a fost filmat de către TVR. La asigurarea surselor financiare necesare derulării festivalului, primăria Sebiș a fost sprijinită de CJ Arad, din partea căruia amintim două personalități care au fost prezente la Sebiș cu această ocazie: facem referire la președintele CJ. Arad, d-nul Nicolae Ioțcu, și la vicepreședintele CJ Arad, d-nul Adrian Țolea.

Acum, să vă descriem însă câteva aspecte legate de festivalul propriu-zis. A fost lume, câtă frunză și iarbă, venită de peste tot, de la noi din Sebiș, din satele, comunele și orașele apropiate, inclusiv de la Arad. S-au simțit bine și au avut ce povesti celor de acasă. Din punct de vedere organizatoric primăria Sebiș s-a gândit la toate. Spre deliciul copiilor au fost amplasate tobogane, au fost aduși ponei, caruse-luri și alte jocuri. De jur-împrejurul pieței centrale a orașului au fost amplasate bănci și mese acoperite unde lumea putea mânca în liniște ceea ce le ofereau comercianții. Peste tot sfârșeau mititeii, cârnații și pulpele fripte, bunătați scaldate în berea aflată din belșug pe mese.

Ca să nu o mai lungim, au fost create toate condițiile pentru ca cei prezenți să se simtă foarte bine și să se bucure de un spectacol excelent. Când scriem aceste rânduri încă ne mai aflăm sub vraja celor trei zile ale festivalului. A fost o atmosferă încărcată de veselie și bună dispoziție și, credem noi, că nimeni nu a plecat dezamăgit de la festival. Încheiem materialul nostru despre festival cu următoarele cuvinte: lume- puhoi, spectacol- desăvârșit, mici și bere- pentru toți, focuri de artificii- grandioase care au înseninat cerul negru al nopților.

Felicitări d- lui primar Gheorghe Feieș și echipei sale pentru organizarea acestui eveniment- spectacol la Sebiș. Un spectacol pe măsura orașului și a cetățenilor săi!







**SEBIȘUL, PE HARTA INVESTIȚIILOR DIN JUDEȚ!**

O zi de lucru la primărie. Primarul Feieș, din nou pe bariade. Agenda încărcată. Tensiune. Telefoane către instituțiile județene. Întâlniri cu reprezentanți ai unor instituții județene sau posibili investitori. Planificări, programări...nervi. Pentru ce toate acestea? Pentru găsirea de noi resurse financiare, resurse care să asigure finanțarea unor investiții importante din Sebiș. Cam așa arată, simplist, o „bucată” dintr-o zi de lucru a primarului orașului Sebiș, Gheorghe Feieș. Eforturi, zbateri, consum de energie pentru prosperitatea orașului nostru. Această luptă permanentă a primarului nostru pentru binele comun, are ea vreun rost?, este justificată? Privind în jurul nostru, da! Să privim spre asfaltarea de străzi din luna iunie și pentru perioada următoare. Au fost obținute aprobările și pentru finanțarea următoarelor lucrări. În luna iunie au fost asfaltate străzile centrale din jurul centrului orașului, respectiv străzile: Morii, Autogării, Piața Tineretului, precum și Crișului. Urmează a fi asfaltate: drumul către Prunișor, drumul de la biserica din Bîrsa până la intrarea în Sebiș, precum și următoarele străzi: Republicii, Aradului, Deltei, Izvorului, Stejarului, Căprioarei, Crinului, MIMOZEI, Steluței și Ineului, drumul de centură, precum și satele Sălăgeni și Donceni. Pot exista cărcotași care să susțină că sunt prea puține investiții? Haideti să le mai tăiem din elan și să le spunem că, pe lângă acest program de asfaltare totală, se continuă lucrările la blocurile ANL, și se vor reface trotuarele din zona Parcului Libertății, a autogării, dar și a străzilor Păcii, Mureșului, Gării și Republicii. Și pentru că sportul ocupă un loc de cinste în orașul nostru, iată încă un șantier deschis pentru binele comunității locale: șantierul de la baza sportivă a orașului, unde se continuă lucrările de modernizare a bazei sportive, având în vedere aici inclusiv hotelul pentru sportivi, hotel care va fi dotat ultramodern, iar, dacă totul va merge bine, primarul a promis că pe parcursul acestui an vor fi montați și stâlpii pentru instalația de nocturnă a stadionului. Tot în perioada următoare vor fi continuate lucrările la casa de cultură și la biblioteca orașului. Concluzia? Când ai la cârma orașului un om hotărât, care știe exact ce are de făcut vin și investițiile, iar la noi în Sebiș chiar sunt investiții!

**DEZBATERI PRIVIND POSIBILITATEA OBTINERII DE FINANȚĂRI PRIN GAL-URI**

**D-NUL ADRIAN ȚOLEA, VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI JUDEȚEAN ARAD**

„MICROREGIUNEA VALEA SUPERIOARA A CRIȘULUI ALB”. Practic, acest Grup de acțiune locală – GAL – este construit sub formă de Parteneriat Public Privat care are ca obiectiv dezvoltarea teritoriului constituit ca Asociație în baza OG 26/2000. Care este rolul acestui Gal? GAL-ul inițiază proceduri de finanțare a proiectelor la nivel local – pentru implementarea strategiei de dezvoltare a zonei pentru care este constituit Gal-ul respectiv. Prioritățile strategice prevăzute pentru microregiunea din care Sebișul face parte sunt: turism rural și agroturism, viticultură și vinificație, agricultură, infrastructură socială și edilitară. Acestea sunt domeniile pentru care cei interesați pot accesa finanțări prin intermediul Gal-urilor. Cine sunt cei eligibili să ceară finanțare? Aceștia sunt instituții, firme, ONG-uri, persoane fizice – care depun proiecte în formă simplificată la GAL. Cum ajută Gal-ul pe cei interesați să înainteze asemenea proiecte de finanțare? GAL-ul selectează proiectele care se încadrează în strategia microregiunii din care inițiatorii proiectelor fac parte, ajută beneficiarii proiectelor să le facă eligibile și să realizeze toate procedurile solicitate de APDRP / CRDPDRP / OJPRDP, și totodată GAL-ul asigură consultanță pe toată perioada implementării proiectelor pentru beneficiari – face managementul proiectelor locale. Ce mai trebuie știut? Acest grup de acțiune local- Gal- are ca fundamentare programul „LEADER”, care este un program de Dezvoltare Economică Locală (microregională) finanțat prin Axa IV- Axa LEADER a PNDR – Programul Național de Dezvoltare Rurală. Oferă acest Gal ceva avantaje pentru cei care depun proiecte de finanțare locale? Există unele avantaje, cum ar fi: Decizia privind dezvoltarea se ia la nivel local – este dezvoltată strategia microregiunii respective, decizia privind proiectele finanțate se ia la nivel LOCAL – GAL-ul decide ce proiecte vor fi finanțate în conformitate cu strategia locală, sunt încurajate proiectele integrate, care se încadrează pe mai multe axe din PNDR (ceea ce în PNDR este imposibil), sunt sprijinite activitățile economice la nivel local - și mai ales cele dezvoltate de tineri, sunt sprijinite proiectele inovatoare / ideile creative.

La dezbateri au participat reprezentanții tuturor celor care formează Gal-ul microregiunii din care facem și noi parte, scopul întâlnirii fiind încercare de promovare cât mai bine a proiectelor de finanțare a celor din zona noastră și încercarea de a găsi noi soluții prin care Gal-ul să poată susține cât mai bine proiectele acestora.